

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΖΩΗ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 63 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Αφιξη με πανηγυρισμούς και πρώτες γεύσεις τής Αυστραλίας

Μετά την απογοητευτική συνάντησή με ομογενή στο Fremantle, το ταξίδι προς την Μελβούρνη ήταν μελαγχολικό με τις αμφιβολίες μας αν η Αυστραλία ήταν η σωστή επιλογή για να μεταναστεύσουμε.

Όμως, όταν τελικά φτάσαμε στο λιμάνι τής Μελβούρνης βρήκαμε μια πανηγυρική ατμόσφαιρα. Εκατοντάδες νεαροί Έλληνες νεομετανάστες, ντυμένοι με κοστούμι και γραβάτα, καινούργια παπούτσια και με την ευτυχία στα πρόσωπά τους είχαν πλημμυρίσει την αποβάθρα για να υποδεχτούν τις «αρραβωνιαστικές» τους, πετώντας μεγάλες σοκολάτες στο κατάστρωμα. Μην με ρωτήσετε από πού προήλθε αυτό το έθιμο. Οι «νύφες» είχαν παραταχθεί στο μήκος του καταστρώματος και μέσα στην οχλαγωγία προσπαθούσαν να επικοινωνήσουν με τον άντρα τής ζωής τους, έστω αν τον έβλεπαν για πρώτη φορά.

Εκεί στην χαρούμενη ατμόσφαιρα, μπήκαν τα θεμέλια του λαμπρού οικοδομήματος που σήμερα λέμε ομογένεια από αυτούς τους νεαρούς και νεαρές. Χωρίς επαγγελματικά προ-

σόντα, με πλήρη άγνοια τής αγγλικής γλώσσας και με μοναδικά εφόδια μια βαλίτσα με λίγα ρούχα και τής απίστευτης αντοχής τής ελληνικής ψυχής, σήκωσαν τα μανίκια, άνδρες και γυναίκες για να κάνουν πραγματικότητα τα όνειρά τους. Με σκληρή δουλειά, με σχέδιο και αφοσίωση στον πολιτισμό και τις παραδόσεις τους, διακρίθηκαν σαν επιχειρηματίες, σαν επαγγελματίες, ακόμη και σαν ευσυνείδητοι εργαζόμενοι, μα πιο πολύ σαν γονείς των λαμπρών αυστραλογεννημένων μας που διαπρέπουν στην ευρύτερη κοινωνία.

Δυστυχώς, μέσα σ' αυτή την γιορταστική ατμόσφαιρα ήμουν μάρτυς ενός ανθρώπινου δράματος με πρωταγωνιστή έναν άνδρα και μια νεαρή συνταξιδιώτισσά μας που αρνήθηκε να την παραλάβει λες και ήταν δέμα επειδή -έλεγε- τού έστειλε ψεύτικη φωτογραφία. Με δάκρυα η κοπέλλα προσπαθούσε να τού εξηγήσει ότι είχε αδυνατίσει και είχε κλωμάσει από τον εμετό και το γεγονός ότι δεν μπορούσε να φάει, αλλά αυτός ήταν ανένδοτος. Ευτυχώς, παρών ήταν ένας ιερέας από την Μελβούρνη που

ανέλαβε να φιλοξενήσει την δυστυχισμένη κοπέλλα στα πρόθυρα νευρικού κλονισμού από την προσβολή τής αξιοπρέπειάς της. Αλλά υπήρχε ένα happy ending που έμαθα μερικά χρόνια αργότερα στο πρόσωπο τού ιερέως από την Μελβούρνη, Ιερόθεου Κουρτέση, γνώρισα αυτόν που ανέλαβε να φιλοξενήσει την κοπέλλα. Φυσικά, τον ρώτησα πως εξελίχθηκε η υπόθεσή της και με διαβεβαίωσε ότι την ζήτησε σε γάμο ένας άλλος νέος και έχει δημιουργήσει μια ευτυχισμένη οικογένεια.

Το ταξίδι τού «Τοσκάνα» ήταν το τελευταίο και μερικά χρόνια αργότερα, το 1963 ξεκινάει τη δραστηριότητά του ο Όμιλος Χανδρή και συνδέει την Ελλάδα με την Αυστραλία με τα πλοία «Ελληνίς», «Αυστραλίς» και «Πατρίς». Εκείνα τα χρόνια τα πλοία αυτά εξυπηρετούσαν το μεγάλο μεταναστευτικό ρεύμα τής Ελλάδας προς την Αυστραλία.

Για την οικογένειά μου, όμως το ταξίδι δεν έληξε στην Μελβούρνη γιατί είχαμε μπροστά μας μια ολονύχτια διαδρομή με σιδηρόδρομο μέχρι να φτάσουμε στο Αντελάιντ. Από το «Το-

σκάνα» μάς μετέφεραν στον κεντρικό σιδηροδρομικό όπου επιβιβαστήκαμε σε ένα βαγόνι με καμπίνες και εξασφάλισαμε μια αποκλειστικά.

Λίγο πριν ξεκινήσει ο σιδηρόδρομος μας μοίρασαν κουτιά όπως αυτά για τις τούρτες με ένα pie, ένα saussage roll, ένα lamington και μερικά μπισκότα, με ένα χάρτινο φλυτζάνι τσάι ή καφέ και ένα αναψυκτικό ποτό.

Πρώτος δοκίμασε τα παραδοσιακά εδέσματα τής αυστραλιανής κουζίνας ο πατέρας μου με το pie και όταν είδαμε την γέμιση κιμά με μια μαυριδερή σάλτσα χάσαμε την όρεξή μας, παρά τις διαβεβαιώσεις τού πατέρα ότι ήταν νόστιμο. Η μόνη χαρούμενη στην οικογένεια ήταν η μητέρα μου, που θα συναντούσε την αδελφή της Αννίκα ύστερα από 40 χρόνια. Η μητέρα μου είχε μεταναστεύσει στην Αλεξάνδρεια 10 χρόνων παιδί, επειδή ο πατέρας της πνίγηκε έξω από το λιμάνι τής Σύμης όταν βούλιαξε το οικογενειακό καϊκι που μετέφερε κτήνη από την γειτονική περιοχή τής Τουρκίας.

ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: Υποδοχή με πολλή αγάπη, αλλά και αβεβαιότητα για το μέλλον

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

***Κρούσματα κορωνοϊού και θάνατοι (19-11-2020): Αυστραλία: 27,777 με 907 θανάτους, NSW: 4.509 με 53 θανάτους, Victoria: 20.345 με 819 θανάτους, Queensland: 1.187 με 6 θανάτους, South Australia: 551 με 4 θανάτους, Western Australia: 794 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 115 με 3 θανάτους, Tasmania: 230 με 13 θανάτους, Northern Territory: 46 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 56,024,130 κρούσματα με 1,345,639 θανάτους.

***Ο Θησαυροφύλακας NNO, Dominic Perrottet, παρουσίασε καθυστερημένα λόγω κορωνοϊού τον πολιτειακό Προϋπολογισμό την περασμένη Τρίτη και δεν ήταν ένα αισιόδοξο κείμενο. Προβλέπεται έλλειμμα \$16 δις για το τρέχον οικονομικό έτος που θα αυξήσει το επίπεδο τού πολιτειακού χρέους στα \$106 δις μέχρι το 2024. Οι δαπάνες για υποδομές που θα δημιουργήσουν χιλιάδες θέσεις εργασίας θα αυξηθούν στα \$107 δις που περιλαμβάνουν \$812 εκατομμύρια σε επενδύσεις για λαϊκές κατοικίες και \$8,7 δις για επαρχιακούς δρόμους και μεταφορές.

***Μια κινέζικη εφημερίδα καυτηρίασε την Αυστραλία και Ιαπωνία που χαρακτήρισε σαν «όργανα των ΗΠΑ», ανεβάζοντας τους τόνους στην αυξανόμενη συγκρουσιακή αντιπαράθεση στην περιοχή Ινδο-Ειρηνικού. Η εφημερίδα Global Times που εκδίδεται στην αγγλική γλώσσα είχε στόχο της τον πρωθυπουργό, Σκοτ Μόρρισον, επειδή επισκέφθηκε την Ιαπωνία για συνομιλίες γύρω από μια αμυντική συμφωνία. «Αναπόφευκτα η Κίνα θα λάβει μέτρα για να αντιμετωπίσει μια συμφωνία τύπου NATO στην Ασία και η Αυστραλία θα πληρώσει το τίμημα για την συνεργασία της με την Ιαπωνία και Ινδία», απείλησε η εφημερίδα.

***Ο ρυθμιστής τού τζόγου στη NNO απαγόρευσε στα Crown Resorts να εγκαινιάσουν το νέο καζίνο τους στο Σίδνεϊ τον ερχόμενο μήνα, επειδή η εταιρεία ομολόγησε ότι κάποιοι πελάτες της χρησιμοποιούν τα καζίνο της για ξέπλυμα χρήματος. Η απόφαση αυτή προκάλεσε αναστάτωση στα σχέδια τού γίγαντα στη βιομηχανία τζόγου να εγκαινιάσει το καζίνο στο Barangaroo, που η κατασκευή του κόστισε \$2,2 δις. Το καζίνο συμπεριλαμβάνει ξενοδοχείο 350 δωματίων και 14 μπαρ και

εστιατόρια.

***Ιατρικές οργανώσεις καλωσόρισαν την χρηματοδότηση τού πολέμου εναντίον τής Πανδημίας στον πολιτειακό Προϋπολογισμό, αλλά ανησυχούν επειδή οι κυβερνητικές δαπάνες για την υγεία στη NNO δεν καλύπτουν τις ανάγκες των ασθενών. Η πρόεδρος τού Ιατρικού Συλλόγου Αυστραλίας για την NNO, Danielle McMullen, είπε ότι υπάρχει κολοσσιαίος αριθμός ασθενών εν αναμονή για βασική θεραπεία, αλλά δεν υπάρχουν τα χρήματα για να αντιμετωπιστεί η κρίση στο δημόσιο σύστημα υγείας.

***Καθώς πλησιάζουν τα Χριστούγεννα, η κυβέρνηση NNO θα δώσει δώρα σε όλους τους ενήλικες τέσσερα κουπόνια αξίας \$25 το καθένα, για να τα χρησιμοποιήσουν για αγορές τροφίμων, αλλά και για ψυχαγωγία. Τα \$100 σε κάθε ενήλικο πολίτη είναι οικονομικό κίνητρο για να ενθαρρυνθούν οι κάτοικοι τού Σίδνεϊ ν' ανοίξουν τα πορτοφόλια τους για να ενισχύσουν την οικονομία. Όμως, κάποιοι επιχειρηματίες εξέφρασαν αντιρρήσεις για τα κουπόνια και πιθανόν να μην τα δέχονται για πληρωμή των υπηρεσιών που προσφέρουν.